Comment résoudre le probléme du poulailler

Devant un probléme mathématique, les étapes pour sa résolution sont toujours les mémes :
- onfait le choix de ['inconnue ( trés souvent appelé x ) , ou des inconnues (si elles sont plusieurs).
- onretranscrit la consigne sous la forme d'une expression algébrique.

- onrépond a la question en résolvant, suivant le cas, une équation ou une inéquation, ou comme
dans cette fiche en étudiant une fonction.

Un exemple d'énoncé de probléme : le "fameux" probléme du poulailler
Un éleveur de poule veut optimiser son poulailler rectangulaire afin de mettre la totalité de ses poules,
pour un colit minimal. Il prévoit pour ce poulailler un espace intérieur égal 4 648 m 2.
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Quelles doivent étre les dimensions de ce rectangle pour que la longueur de la cloture bordant le
poulailler soit minimale (ce qui garantira un cotit minimal) ?

En utilisant la formule de l'aire d'un rectangle :
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La longueur totale de la cloture est donc égale a :
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On étudie donc cette fonction sur l'intervalle ] 0 ; + oo |
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On obtient le tableau de variations suivant : [ pa afasck 2o —6Ld = O Adws €ccag &
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